



高招

直通车

清华今年在河南计划招生67人 学堂人才培养计划首次面向新生,新增能源实验班招2人

百年名校清华大学分省招生计划昨日出炉,今年该校招生总规模与往年持平,仍为3360人。在河南,今年清华计划招67人(不含保送生),包括理工类64人、文史类3人。这一数字比去年的72人少了5人,对此,清华河南招生负责人谢旭东表示,招生计划只是一个基准,跟往年一样,清华在河南一定会扩招。

晚报记者 张竞映 张勤

【郑州】

清华学堂人才培养计划首次面向新生

清华学堂人才培养计划自2009年启动以来,受到了各方关注,被纳入教育部、中组部联合推出的“基础学科创新拔尖人才的计划”。作为清华大学转化各方面办学优势提高人才培养质量的范例,目前,清华学堂人才培养计划主要招收保送生及校内二次选拔。该校招办主任于涵介绍,继在今年自主招生中成功施行学科专业自主认定后,今年清华学堂人才培养计划将首次向高考考生敞开大门。

“面向高考中能够表现出在这些学科专业上有着良好发展潜质的考生开放,也是清华因材施教的又一项重要举措。”据了解,清华学堂人才培养计划设有6个实验班(统称为“学堂班”),分别为清华学堂数学班、物理班、化学班、生命科学班、计算机科学实验班和钱学森力学班。今年,考生的高考投档分只要达到清华在各地的同类同批次录取分数线,并且填报的专业志愿中有某学堂班对应的招生专业,就可以向清华提交面试申请,通过相应学科专业的面试后,即可被学堂班录取。

对于在高考中表现特别优秀的考生,清华大学还制定了报考学堂班的特优政策。

新增能源实验班在河南招2人

今年清华新增工程物理(能源实验班)专业,这是清华综合能源学科优势构架起来的一个精品班。能源实验班今年在河南计划招收2人。“在分省招生计划中,河南属于招生规模最大的省份之一。”谢旭东说。

该实验班由清华大学工程物理系及核能与新能源技术研究院联合校内相关院系设立,着眼于国家能源发展战略,利用清华大学在能源领域的科研与人才培养优势,为国家培养能源领域高层次领军人才。

作为清华大学理、工结合的精品实验班,其课程设置强化实践环节,实现物理与工程的完美结合。实验班将聘请能源领域知名专家、学者担任导师,全程指导。实行本研贯通培养,成绩合格者直升研究生。

实验班学生将享受到海外学习、实践或交流机会。同时,有实力的学生还可以选择攻读经管第二学位,成为能源领域的复合型人才。于涵表示,清华大学将集中优势力量,将该实验班打造成为国际一流的工科实验班和能源领域拔尖创新人才的培养基地。

【利好】

清华在河南一定会扩招

今年清华在制定招生计划时表示,将重点向中西部经济社会发展相对落后和高教资源相对匮乏的省份倾斜。然而,在河南这个生源大省,却缩减了招生计划。谢旭东解释说,这是因为今年清华的招生类别数量结构有所调整。在总体招生规模没有增加的情况下,招生类别数量的调整将导致各类别计划出现波动。

清华今年在河南计划招67人,包括52名统招生,6名国防生,9名定向生,不含保送生。尽管公布的招生计划减少了5人,但保送生数量显著增加,由去年的23人增加到今年的30人,多了7人。

谢旭东强调,河南考生不必担心招生计划减少,计划只是一个基准,实际录取数量肯定多于计划。据介绍,过去6年,清华在河南的实际招生数量一直保持正增长,尤其是最近3年,每年的增长幅度都在10%以上。“去年,河南理工科前100名的考生,80%报考清华大学,有这么多高分考生青睐清华,今年我们力争保持去年在河南的扩招幅度。”

根据我省“知分填报、一分一段”的政策,谢旭东表示,今年分数发布后,清华将第一时间举行招生咨询会,届时,考生基本上就能确定自己是否能被清华录取,被什么专业录取。

【考情】

清华去年在河南计划招72人,最终扩招51人,加上保送生等特殊类招生,实际在河南录取了156人。

去年清华在河南的录取情况:理工类统招最低654分、文史类统招最低分611分(提前批649分);国防生理科录取最低646分、文科592分;定向生录取最低653分。

【又讯】

兰州大学计划招178人

今年,兰州大学在河南计划招收178人,包括理工类129人,文史类43人,艺术类6人。去年,兰大在河南文史类录取最高576分,最低554分;理工类录取最高625分,最低560分。

名师解惑

数学:每周做2套练习题,安排在下午3时~5时
在线教师:王淑娟 郑州外国语学校高三数学备课组长

数学命题体现新课改要求

今年高考数学命题,无论是试卷题量还是难易程度上,都平稳过渡。但命题逐步体现出新课改的要求,如在统计与概率方面联系实际逐步深入,三角函数中凸显了研究性学习等。

选考题虽然是首次出现,但难度适中。与去年相比,文科数学试题将有明显区分,以突出不同的培养目标。而且,可能会出现一些有一定深度或广度的题。

今年的数学命题,增加了运算能力的考查。

与去年相比,文科数学不再“一张脸”,而是明显有所区分,以突出培养目标不一样。

保证每周做2套综合套题

距离高考还有不到一个月的时间,数学学科如何备考?王淑娟老师给考生们提了4点建议。

首先,考生要做出详细复习计划,每天复习的具体内容是什么,是小专题练习,还是综合套题,自己应该清楚。

第二点,考前不做题是不可以的,绝对不能让自己的手生疏。

每周确保做好2套综合套题,时间是2小时,要一气呵成。最好安排在下午3时~5时,练习时不能只动脑想办法,一定要动手写出解题过程,计算出结果,认真书写,规范答题,养成好习惯。

第三点,把一、二轮复习时做的笔记再翻翻,查漏补缺,复习巩固基础知识、基本概念、基本方法;把一、二轮复习时做的题整理好,错题再认真过一遍,把老师重点讲的题目看看,想想、反思一下。对于新增内容要多关注,自己易得分的内容、重点章节多看看,把精力放在对基础知识的再熟悉、再巩固上,不要把大量时间花费在应付难题、偏题、怪题上,要学会取舍。

最后,考生还是要回归课本,梳理概念,结合《考试大纲》,不遗漏任何知识点、考点,课本例题、习题再练习一遍,回顾每个考点在试题中是如何呈现的。

出谋划策

“家里有高三考生,真的很幸福” 讲述人:声称自己以前不会做饭的陈女士

转眼间,女儿的个头已经明显超过我了。她已经从刚上小学时候爱撒娇的小女孩,成了一个今年即将参加高考的大姑娘了。

那天,我们娘俩站在镜子前,互相感慨了一番。说起高考,我现在也是女儿的坚强后盾了。从进入高三下学期开始,为了给女儿营造一个良好的家庭氛围,我真是费心费力了。

我以前可以说是个“懒女人”,不谙厨艺,爱睡懒觉,喜欢看电视剧。现在,为了女儿,我用了几个月时间,改掉了这些毛病。

为了保证女儿的营养,我一边向有经验的亲戚朋友讨教,一边从网络上查找资料,每周的食谱都是提前安排好的。在保证花样不断翻新的情况下,既不能大鱼大肉,又不能过于清淡,在营养可口的基础上,还要力争色香味俱全。几个月操练下来,不但女儿开始频频夸我做的饭好吃,家里偶然来个客人,我居然也能像模像样地摆上一桌菜了。

为了帮女儿锻炼好身体,我狠下心,咬咬牙,戒掉了爱睡懒觉的习惯。

从家里到学校,骑自行车需要15分钟。每天早晨,我和女儿一起跑这段路。坚持了一段时间,女儿脸色看起来健康红润,我的体重也跟着降了下来,还省了一笔买减肥药的钱,真是“一举三得”的好事。

我喜欢看电视剧,每天晚上女儿学习时,我尽量把电视机的音量开得小一点。

有一天,女儿学习到很晚,看到我在看电视,很羡慕:“你们大人真轻松啊!”我忽然觉得,为了给女儿打气加油,自己也该“学学习”。于是,每天忙完家务活,我也坐在台灯下和女儿一起学习。在充实自己的同时,也给女儿做了个“榜样”。

现在,我觉得,家有考生,不妨让自己的生活来点变化。就像我,在陪伴女儿的过程中,不知不觉,长了厨艺,减了肥,还充实了大脑,何乐而不为呢?

家有考生真幸福。

大山1对1个性化教育

热烈祝贺大山外语升级为大山教育集团

助力小升初、中高考争“分”夺“秒”最后冲刺机会
重现综合提分150分/单月 奇迹冲刺名校

小升初 语文、数学、英语
【一对一、三科联保 热招中……】

中考 语文、数学、英语
物理、化学 【一对一、四科联保 热招中……】

高考 语文、数学、英语
物理、化学 【一对一、快速提分热招中……】

改变行为习惯 快速掌握各科学学习方法

小、初、高学员名校冲刺
暑期连报董进宇亲子教育辅导课程

保分热线: **88887208** **60973598** 大山20所校区全面推进

大山1对1vip会员抢定中
(每天限量前10名咨询来电)

普卡享受:
1. 享受大山一对一个性化8折优惠;
2. 享受一年内学习学科测评、分析制定学习方案;
3. 一年内学习方法咨询。

金卡享受:
1. 享受普卡所有服务;
2. 享受大山教育专家名师课程讲解服务;
3. 享受大山一对一学习中心定期举办各重点、初、小学校第一名师课堂交流服务;
4. 享有大山内部名师测试真题;
5. 享有大山大部分名师资讯及各校动态等资讯。

常年招募
咨询师、学管、市场人员
初高中优秀教师
年薪 **10-15万**
招募热线: **0371-56652332**

www.dashanwaiyu.com